

2023年12月6日 星期三

癸卯年十月廿四

第0703期

崇阳新闻网 <http://www.cyxw.cn>

用新闻指导工作



## 县委中心组学习暨第61期桃溪讲堂开讲活动要求

## 践行绿色发展理念 持续巩固生态成果

本报讯 全媒体记者邹辉报道：11月29日，县委书记郑俊华主持县委中心组11月份学习暨第61期桃溪讲堂开讲活动。县人大常委会主任石峰、县政协主席张正韶参加学习。

第一阶段学习，邀请湖北大学资源环境学院教授、博士生导师李兆华教授作专题辅导报告。以《生态文明与乡村绿色发展》为题，从“美丽乡村的历程与目的、定义与要求、建设生态文明的长久大计，美丽乡村建设补齐农村短板的时代需求、构建新发展格局的现实需求，绿色发展是第一要务、环境保护是第一责任”等方面作了一堂生动精彩的辅导报告，为崇阳县和美丽乡村建设提供了借鉴。

第二阶段学习，邀请武汉科技大学马克思主义学院党委书记、二级教授、博士生导师唐忠义作专题辅导报告。从“深刻领会党的二十大对形势的科学

判断、充分认识十年来党的意识形态工作成就、准确把握当前意识形态斗争特点和问题、进一步加强新时代意识形态建设与管理”四个方面，进行了深刻地阐述和生动地讲解。

就加快推进和美丽乡村建设，郑俊华要求，要践行绿色发展理念，持续巩固生态成果。立足打造武汉都市圈自然生态公园城市样板区的目标定位，在保护好“国家级生态文明建设示范县”“中国天然氧吧”等金字招牌的前提下，充分挖掘崇阳的土特产、林业优势，做大做强茶叶、油茶、雷竹、中药材等特色农业，着力打造一批特色田园综合体，引进一批深加工企业，推动一二三产业融合发展，把崇阳良好的生态资源转化为农民致富的绿色产业，走出一条“美丽生财”的路子。要坚持以人民为中心，不断增进民生福祉。深化下基层察民情暖民心解民忧

实践活动，着力解决好人民群众急难愁盼问题。持续推进农村基础设施建设，加快补齐农村基本公共服务短板，不断增强人民的获得感、幸福感和安全感。要完善基层治理体系，提升乡村治理效能。持续深化美好环境与幸福生活共同缔造工作，探索乡村治理的经验做法，着力完善党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系，健全党组织领导的村民自治机制，深入开展农村精神文明创建活动，让乡村既充满活力又稳定有序。

关于进一步抓好意识形态工作，郑俊华强调，要深刻领悟意识形态工作的极端重要性。把准意识形态工作方向，旗帜鲜明讲政治，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。要切实加强党对意识形态工作

的领导权。把凝聚民心作为意识形态工作的出发点和落脚点，把围绕中心、服务大局作为基本职责，把以人民为中心作为工作导向，坚持不懈用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践，巩固全体人民团结奋斗的共同思想基础。

要全面落实意识形态工作责任制。党委（党组）主要负责人同志要增强第一责任人意识，带头抓意识形态工作，把意识形态工作要求体现到工作目标考核评价之中。要时刻关注意识形态阵地建设和管理。坚持政治家办报、办刊、办台、办新闻网站，落实好主管主办和属地管理原则，使各类意识形态阵地始终成为传播先进思想文化的坚强阵地。

石磊、李强海、黄齐飞、汪新虎、成西、阮彬、侯必博等县常委、县人大常委会、县政府、县政协领导班子成员，其他在县县级干部等参加学习。

## 新闻集锦

○ 12月1日，市人大常委会党组成员、副主任毛秀君率市人大常委会执法检查组到崇阳县开展《咸宁市文明行为促进条例》《咸宁市城市管理条例》执法检查工作，要求进一步提高认识、总结经验，以群众需求为导向，对照“两个条例”的要求，不断开展系列活动。要进一步加强部门协调，夯实责任主体，加大宣传力度，让群众参与到活动中，推动“两个条例”落实落地，提高人民群众的幸福感和满意度。

○ 12月1日，崇阳县召开《咸宁问政》环保专场综合问政反映问题整改工作会议，深入学习习近平生态文明思想，深刻汲取问题曝光问题教训，举一反三，排查整改，全力以赴抓好各项整改工作落实。县委书记郑俊华出席会议并讲话，县委副书记、县长徐望主持会议，县人大常委会主任石峰，县政协主席张正韶出席会议。

## 徐望与党外代表人士等座谈时要求

## 画好最大“同心圆”

本报讯 全媒体记者田明报道：11月28日，县委副书记、县长徐望与党外代表人士、非公经济代表人士、新的社会阶层代表人士及宗教界代表人士谈心交流时强调，要凝聚发展共识，在各自岗位履职尽责、发挥作用，画好最大同心圆。

徐望介绍了崇阳县经济社会发展情况和崇阳县委、县政府为保持经济社会平稳健康发展，在招商引资、投资消费和民生改善等领域所做的工作。

交流中，党外代表人士、非公经济代表人士、新的社会阶层代表人士及宗教界代表结合自身工作实际，介绍了各自领域工作成绩，并对崇阳经济社会发展提出了意见建议。徐望认真倾听，仔细记录，现场回应大家提出的意见，并就有关重点问题和大家深入交流。

徐望表示，各位代表的发言

充分展现了党外代表、非公经济代表、新的社会阶层代表及宗教界代表人士锐意进取的精神风貌和认真履职的责任担当，对县委、县政府科学决策具有积极作用，县政府一定会认真研究，在接下来的工作中加以改进落实。

徐望强调，要凝聚思想共识，始终与党同心同德、同向同行，切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要进一步开拓创新、主动作为，当好经济发展的“服务员”，当好社会发展的“宣传员”，在凝聚人心、化解矛盾、维护稳定过程中，画好最大同心圆，不断巩固党的执政基础和群众基础，为加快县域经济社会高质量发展再立新功。

县政协副主席吴梅芳参加座谈。

## 上海市市场监管局调研组到崇阳

## 交流智慧监管工作经验

本报讯 全媒体记者田明、通讯员丁琼报道：11月30日，上海市市场监督管理局办公室副主任周益添率调研组来崇调研“智慧监管一张网”应用工作，交流分享智慧监管工作经验，进一步提升市场监管现代化治理水平和治理效能。湖北省市场监督管理局科技与信息化处副处长邹明参加调研。

上海市市场监督管理局调研组一行来到崇阳县天城市场监管所，详细询问硬件设施、人员编制、机构设置、制度建设以及日常监管情况，交流分享基层市场监管所建设经验和“三网一中心”（智慧审批一张网、智慧监管一张网、智慧服务一张网和市场监管大数据中心）推广应用情况，观摩执法人员“智慧监管”实

际操作，充分了解基层单位对“智慧监管一张网”的使用感受和优化建议。

据了解，我省推行“三网一中心”以来，崇阳县市场监管局运用信息化手段，加快推进“三网”应用，变“群众跑腿”为“数据跑腿”、变“上门监管”为“远程监管”，着力提升基层市场监管效能，推动构建共建共治共享的良好市场环境。

上海市市场监督管理局调研组表示，此次调研交流充分了解了湖北省智慧监管工作成效和基层智慧监管落实落地应用情况，有利于双方互学互鉴、取长补短，更好地总结经验，将调研成果体现在改进提升智慧监管能力上，推动市场监管工作智能化新局面。

## 崇阳

## 开展宪法宣传周活动

本报讯 全媒体记者储璐瑶报道：今年12月4日是第十个国家宪法日。当天，崇阳县在金泰广场启动以“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”为主题的2023年“宪法宣传周”活动。

活动现场，县委政法委、县人大常委会机关、县检察院、县司法局、县交通运输局、县农业农村局、县应急管理局等12个单位通过设置宣传展板、悬挂横幅、现场向群众发放宣传资料、讲解法律知识、解答法律咨询等方式，把法律法规知识送到群众身边，活动现场人流涌动，法律宣传氛围浓厚。

崇阳县普法办工作人员陈坤介绍，本次普法活动重点学习宣传宪法、民法典等法律法规以及与群众密切相关的常识，大力弘扬宪法精神，使法律法规家喻户晓，深入人心，为全面推进社会主义法治文化营造良好

的环境。

活动期间，工作人员们还针对群众需求和关注的热点问题，向群众发放宪法知识手册以及防范电信网络诈骗、道路交通安全、防灾应急等各类宣传资料。市民向工作人员就家庭纠纷、工作维权等相关法律进行咨询，工作人员耐心地对其进行答疑释惑，疏通矛盾，零距离为群众提供法律服务。

“刚刚向工作人员咨询了关于工伤维权的法律知识，这次宪法宣传周活动举办得很有意义，让老百姓知法懂法用法，通过法律途径来保护自己的合法权益。”市民金女士说。

通过开展“宪法宣传周”活动，让群众学会“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”，切实增强居民群众的法治意识和法律素养，在生活中与“法”同行。



## 道路改建

连日来，崇阳县港口乡抓紧推进S246崇阳县月亮山至横岭段改建工程项目。

该项目起于崇阳县港口乡月亮山桥头东侧，顺接S246前段，止于港口乡横岭，路线全长6.5公里。项目完成后，将加速推动崇阳县对外经济发展。

全媒体记者 黄沚瞻 储璐瑶

通讯员 黎萍 摄

## 崇阳开展全民阅读活动周系列活动

本报讯 全媒体记者田明、通讯员叶品高报道：12月1日至12月10日，崇阳县委宣传部组织开展2023年“文明新崇阳 书香润全城”全民阅读活动周系列活动。

12月1日，“文明新崇阳 书香润全城”全民阅读活动进校园启动仪式在

崇阳一中举行。启动仪式上，崇阳县邮政分公司为城区各学校赠送了图书券，为崇阳一中赠送了精美图书，并为优秀学生代表赠送书籍。

在大集广场，全民阅读惠民活动吸引了不少市民前来阅读、购书。现场有社科类、文史类、教育类等书籍上千本，聆听书语，沐浴书香。近年来，崇

阳县积极开展各类主题鲜明、内容丰富、形式多样的全民阅读活动，不断完善各类公共文化设施，丰富群众精神文化生活，不断提升群众文化获得感和幸福感，持续唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律，为创建全国文明城市提供强大精神动力和智力支撑。

绪。在医院的精心治疗和家属的细心护理下，老人家笑着出院了。

还有一位老年女性患者，家里人长年在外，生活孤独。在患者面前，石日光是一名医生，一条一条讲解着缓解、消除病痛的办法，告知生活、就诊的注意事项，老人家健忘，他讲了一遍又一遍，直到她完全记住；他还是一个倾听者，耐心地听老人家诉说陈年往事和疾病情况，几乎每天一次。随着身体一天天康复，老人家心情逐渐安定下来，带着他留下的电话号码满意地出院了。

（下转第二版）

## 绽放生命之光

## ——记崇阳县人民医院感染科负责人石日光

全媒体记者 陶然 通讯员 金静

冷暖，悲欢离合，石日光对医生职责有了更深的领悟：“当医生，不光要医人，还要医心。”

一位七十几岁的患者，由于家人疏于照顾，因营养不良染上了肺结核，家人办完住院手续留下脸盆毛巾就走了。看着老人家邋遢的仪容和无助的

眼神，他心情沉重，扶着老人上厕所、清洗身体、询问病情，安抚好病人后，石日光详细讲解了生活中的注意事项，给老人备好纸巾、饮用水，叫护士跟食堂联系好餐饮。他及时跟患者家属电话联系说明了病情，告知家属应做的事项，叮嘱家人要细心照顾，及时疏导患者情